



二十大精神在大同

中车大同公司全力护航铁路运输畅通

本报讯（记者 韩云峰 通讯员 蒋维）10月30日，大同机车牵引75063次中欧班列从黑龙江省三间房站驶出，满载粮食等物资发往边境口岸满洲里。随着当地秋收工作的基本结束，中车大同公司驻齐齐哈尔服务站快速响应客户秋粮运输需求，第一时间对接铁路部门运输计划，做好机车隐患排查处置，助力运输效率提升，为保障粮食运输提供可靠运能。

党的二十大报告强调，必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。中车大同公司以党的二十大精神为指引，把以人民为中心的发展思想落实到行动上，坚决扛起服务交通

强国、铁路先行、装备支撑的责任担当。连日来，该公司驻多地的客户服务站迅速掀起学习贯彻热潮，将思想和行动统一到党的二十大精神上来，用更加优质的服务、更有价值的服务，护航“大同机车”稳健驰骋大江南北，保障人民群众出行和秋粮、冬煤及防疫物资等运输畅通。

为确保重载铁路和煤运大通道运能充足，中车大同公司驻山西侯马、孝柳铁路的客户服务人员，在严格落实疫情防控要求的基础上，根据客户需求随车添乘，并利用机车站停时间进行检修，及时整理数据、分析机车运行状态，保障发电、供暖等涉及民生的企业煤炭运输供应。在铁路部门的统一部署下，

公司配属通辽等地的多台机车开赴煤运通道支援煤炭运输，并派遣专业工程师协助客户做好机车整备工作，同时，做好40余项设备的应急储备。

去年底，中车大同公司研制的和谐2型电力机车首赴川蜀，助力西南地区

度，列车调图后，公司驻西安服务站结合趟检、修程对动车组进行全面安全保养的同时，重点做好潼关至韩城方向新线的运营保障，为潼关市民出行创造更为便利的条件。

近年来，中车大同公司建立起“全生命周期”的机车研制理念，从产品研发、制造，到客户服务进行全过程质量安全控制。“我们肩负着护佑人民安全出行和物资运输的使命，责任无比重大。”中车大同公司客户服务中心负责人马雪表示，“我们要把学习贯彻党的二十大精神的成果转化作为谋划工作的思路，推进工作的举措，提升客户和乘客的用车体验，以优质的服务为人民群众出行和物资运输保驾护航”。



鸟儿在广西山口红树林生态国家级自然保护区浅水处觅食（10月23日摄）。

广西山口红树林生态国家级自然保护区地处广西合浦县，是我国首批海洋类型的国家级自然保护区之一，其主要保护对象为红树林生态系统，保护区内地植物资源丰富，被列入国际重要湿地名录。

新华社记者 张爱林摄

慎终如始 精准防控

我市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

10月30日0时至24时，新增新冠肺炎确诊病例9例、无症状感染者56例

本报讯（记者 高燕）10月31日，市政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，通报疫情防控最新情况。10月30日0时至24时，大同市新增新冠肺炎确诊病例9例、无症状感染者56例。

新闻发布会上，市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍，新增的9例确诊病例中，按区域分布在平城区3例、云冈区6例；发现方式分别为集中隔离管控发现6例，居家隔离管控发现2例，社区筛查发现1例。新增的56例无症状感染者中，按区域分布在平城区37例、云冈区10例、浑源县9例；发现方式分别为集中隔离管控发现48例，居家隔离管控发现4例，社区筛查

发现4例。

截至10月30日24时，我市现有在院隔离治疗401例，其中，平城区220例、云冈区11例、云州区167例、浑源县2例、左云县1例。尚在医学观察的无症状感染者339例，其中，平城区234例、云冈区25例、云州区50例、浑源县26例、左云县3例、天镇县1例。

截至10月31日23时30分，全市共有高风险区97个，中风险区36个。详细情况市民可关注大同日报头条号、看大同APP推送的信息。

在社会面管控方面，截至10月30日，全市每日核酸检测能力达到22万管，其中，平城区13.3万管，已具备按要求完成区域核酸检测的能力。目

前，根据“三区”疫情防控形势，我市动态调整核酸检测，优先筛查重点人群。攻坚清零行动有序推进，建立“街道社区—行动组”直联机制，打通“信息推送、组织动员、人员转运、环境消杀”全闭环工作链条。启动“无疫小区”创建工作，形成“人、物、环境”全闭环、无死角。各项措施的扎实推进，有效控制了疫情，新增的阳性感染者绝大多数在管控范围内发现，社会面筛查非管控的阳性感染者波动式下降。

王海东表示，引发本轮疫情的奥密克戎变异株BA.5.2进化分支，具有传染性更强、传播速度更快、隐匿性更强、代间距更短的特点，给我市疫情防控工作带来了更强挑战，增加了更大难度。持

续报告的非管控范围的阳性感染者，经深入流调溯源表明，部分社区依然存在着隐匿性传播，疫情传播链依然没有彻底切断。这说明我市从10月11日实行静默管理以来，还存在管控政策落实不到位、个别群众不严格遵守静默管理规定，人员车辆违规流动情况，城市没有完全达到静下来、停下来的状态，静默管理质量仍需继续加强。

同时，他提醒市民，坚决打赢疫情防控这场攻坚战，需要大家继续坚定信心，凝聚起众志成城、共克时艰的强大合力，严格遵守静默管理各项规定，切实提高静默质量，把潜在风险特别是非管控阳性感染者筛干捞净，早日实现社会面清零。

云冈区推行小区楼长制筑起防疫“安全墙”

本报讯（记者 申力）静默管理期间，云冈区各街道社区根据疫情防控工作需要，快速推进楼长制、单元长服务模式，在做好居民生活必需品保供配送工作、解决居家群众合理诉求方面发挥了重要作用。

在新胜街道华杰里社区，居民微信群里选举楼长的公告一推出，

就吸引了众多居民的关注。随着各楼长纷纷上任，各种服务工作随即有序开展。在和瑞街道，各居民小区将所有楼栋长、单元长和物资保供负责人的联系方式以及居民微信群（物资保供群）二维码等信息全部公开，方便群众及时知晓各类政策信息、及时反映自己的各种诉求。

同时，该街道合理制定保供配送衔接机制，及时协调解决在物资接收、分发、运送中出现的新问题、新情况，让物资保供配送的末端环节成为服务居民的快速通道。

与此同时，云冈区各社区还按照属地管理原则，将楼栋长、单元长和下沉党员干部、志愿者、物业服务人员等

一起调配使用，充分发挥大家熟悉基层情况、联系群众紧密的优势，让上情及时下达、下情及时反馈，保证了静默管理期间各项疫情防控工作的顺利开展。楼长制、单元长服务模式成为了该区疫情防控指挥体系重要的桥梁和纽带，有力确保了物资保供配送和疫情防控工作的顺利进行。

社区战“疫”中的“巾帼战士”

“巾帼战士”。她们就是水泊寺街道文源社区的工作人员。

文源社区辖区共有8个小区，有居民1万多人，核酸检测工作量非常大，王文娟与同事们发布通知、准备物资、布置点位、对接医护……每个环节、每个细节，一遍遍“过筛子”，生怕遗漏什么。

为了让居家隔离的居民安心、舒心居家，王文娟带领着社区工作人员

当起居民的“服务员”。“只要咱们把工作做周到了，居民一定会支持配合！”王文娟和她的团队开启“超人模式”，8个小时、130多户居家隔离家庭，记不清一天要走多少路、敲多少次门，但她们的心里却清楚记得，哪个小区的哪户居民该送啥了。她们当起“摆渡人”，帮助居家隔离的家庭采购生活物资，把蔬菜米面粮油送到居民家门口，

帮助清理生活垃圾、消杀处置后放到指定的垃圾清运车上……

“我们要尽量考虑得周到一些，这样才能精准地解决居民的难点、堵点，让大家安心、放心、舒心。”面对上万居民的需求，这群平均年龄仅有28岁的社区最美逆行者，用实际行动冲在战“疫”第一线，筑起疫情防控的“钢铁长城”。

■政务动态

任希杰主持召开全市安全生产重点工作推进视频会

本报讯（记者 郑苗苗）10月31日在收听收看全省安全生产重点工作推进视频会议后，市委常委、常务副市长任希杰立即主持召开全市安全生产重点工作推进视频会，对我市各项工作进行再检点、再部署。

任希杰强调，安全生产重于泰山。各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实全省会议安排部署，进一步提高政治站位、强化工作落实，坚持安全生产和疫情防控两手抓、两不误，统筹抓好年末各项工作，切实筑牢安全屏障。要持续压紧压实责任，严格落实企业主体责任，强化安全监管、加

强宣传引导，切实把各项安全防范措施

落实到基层、落实到一线、落实到企业，真正见到成效。要聚焦重点难点、精

准靶向攻坚，扎实推进安全生产大检查大

整治大提升和安全生产专项整治三年

行动两个重大行动，做好煤矿、危化品、经营性自建房、交通运输、非煤矿山、消防、建筑工地、城镇燃气、特种设

备等重点领域和薄弱环节安全风险防

范，统筹抓好秋季森林火灾防火工

作，坚决有效防范遏制事故发生，为实

现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目

标，推动全市经济社会高质量发展创造

良好的环境。

丨奋进新征程 建功新时代丨

阳高县以监督推动基层治理提质增效

党建领航 “同”心强基

本报讯（记者 丰曼）今年以来，阳高县纪委监委统筹县、乡（镇）、村三级监督力量，多措并举压实各级党组织全面从严治党主体责任，织密监督网格、健全监督机制，持续净化农村基层政治生态，以高质量监督推动基层治理提质增效。

延伸监督触角。该县通过增补村党支部委员、村（居）民依法选举村务监督委员会主任等方法，推动全县15个社区、197个村级党组织纪检委员、村务监督委员会主任、纪检监察联络员实现“三员合一”全覆盖，对村级重大事务、各项惠农政策落实情况等进行全过程监督，构建起完善上下贯通融合的监督体系，实现基层监督力量信息互通、问题互商、力量互补、打通堵点、连接断点，扫除盲点。今年以来，全县共处置乡镇纪委划分为4个联合工作片区，加强县纪委监委对基层纪检监察工作的

指导，强化基层纪检监察组织与村务监

督委员会的沟通协作，有效衔接，通过

谈话述廉“压责任”、监督检查“抓落

实”、追责问责“促整改”、廉政教育“筑

防线”等方式方法，将监督“高压线”架

设到街头巷尾、田间地头，为基层治理

立起纪律规矩“红线”。

延伸监督触角。该县通过增补村

党支部委员、村（居）民依法选举村务监

督委员会主任等方法，推动全县15个社

区、197个村级党组织纪检委员、村务监

督委员会主任、纪检监察联络员实

现“三员合一”全覆盖，对村级重大事

务、各项惠农政策落实情况等进行全过

程监督，构建起完善上下贯通融合的监

督体系，实现基层监督力量信息互通、

问题互商、力量互补、打通堵点、连接

断点，扫除盲点。今年以来，全县共处

置乡镇纪委划分为4个联合工作片区，加

强县纪委监委对基层纪检监察工作的一

件，立案119件。

首届山西省“高校辅导员年度人物”评选结果公布

大同大学教师张丽上榜

本报讯（记者 丁亚琴）近日，省教育厅公布了首届山西省“高校辅导员年度人物”评选结果，共推选出首届山西省“高校辅导员年度人物”10人、“高校辅导员年度人物提名”10人。大同大学体育学院专职政治辅导员张丽荣获首届山西省“高校辅导员年度人物”称号。

张丽于2015年入职大同大学，一

我市青年要孩儿演员亮相央视展现传统戏曲魅力

本报讯（记者 史涌涛）近日，应邀参加央视11套《一鸣惊人》栏目的要孩儿传统折子戏《猪八戒背媳妇》精彩亮相，来自我市北路梆子和要孩儿两种保护传承中心的优秀青年演员连阳、薛志花尽展其艺术表演风采和要孩儿戏的魅力，受到观众热捧好评。两位青年演员的精彩表演和对戏曲剧种知识的介绍，让全国观众更好地认识了大同地方戏要孩儿的风采。

《一鸣惊人》是中央广播电视台总台文艺节目中心打造的一档全民戏曲竞演节目。节目以“梦想微剧场”为主题，以匠心制作呈现小戏小品曲艺新面貌，节目分为小戏表演、连线互动、

趣味微课堂等环节，展现全国各地剧种的不同特色和时代风采。在该节目的小戏表演环节，我市要孩儿剧优秀青年演员连阳、薛志花登台表演传统要孩儿戏《狮子洞》中《猪八戒背媳妇》一折，其中，薛志花表演的小娘子唱腔优美、动听、活泼、生动，连阳表演的猪八戒诙谐生动，其唱腔运用后嗓子演唱，充分体现出要孩儿剧的深厚、质朴。在节目的互动环节，连阳介绍了要孩儿戏中男演员用后嗓子演唱的艺术特色，薛志花介绍了其学艺经历和成长历程。在《趣味微课堂》环节，两位演员介绍了男女演员的台步表演特色。



北京举办琉璃河遗址公众考古体验活动

10月30日，小朋友在北京考古遗址博物馆琉璃河遗址馆区观看文物克罍。位于北京市房山区的琉璃河遗址是周初燕国的封地所在，是北京悠久建城史的珍贵物证。10月30日，2022北京公众考古季举办琉璃河遗址考古体验特别活动。北京市文物局此前征集的20组家庭走进北京考古遗址博物馆琉璃河遗址馆区（也称西周燕都遗址博物馆）和琉璃河遗址考古发掘现场。人们参观考古勘探、发掘工作，探寻历史印迹。

新华社记者 陈钟昊 摄